

爲訪問觀摩對象，而現時區公所辦公廳處於中山北路高樓大廈之間，陳舊狹窄，矮小破舊，對市容觀瞻，實不相稱，臺北市首善之區公所，委身於破舊矮小房屋內，實在影響政府機關莊嚴極甚。

辦法：請市政府從速將現有破舊之中山區公所辦公廳重建或遷建其他適當地點，以利區政。

議決：照案通過。

動議人：楊黃秀玉 周洪根 鄭惠芝 黃聯富 賴張珠玉

附議人：林振永 林穆燦 荆鳳崗 陳瑞卿 陳健治 林榮剛

蔣滄生 紀榮治

案由：請市府從速研討本市公民營公車行駛狀況及各道路，地區旅客運輸狀況，合理調整各公、民營公車行駛路線，俾提供市民「行」的方便由。

理由：一、查公車係本市市民最主要之交通工具，絕大多數

市民以公車爲交通工具，惟本市公車行駛路線係依一、二十年前臺北市人口、道路等分佈狀況而制定者，雖改制後稍有改變及部份開放民營，然各地區人口分佈情況已有甚大變動，如木柵區已由改制前之兩萬多人增至現有的七萬人，陽明山地區也由改制前的五、六萬人增至二十多萬人，原有的公車行駛路線及出車狀況多已不能敷應市民需求，甚有如木柵區者至今尚未有公車（市營

）行駛，似此有待通盤檢討改善。

二、又公車行駛常不顧及市民需求，不顧時地因素，如由甲地至乙地原只需十分鐘車行時間，惟公車左盪右拐，可能費時二、三十分鐘，此不徒浪費市民時間，且不經濟。諸如此類有待市府研討調整改善者甚多，請市府從速通盤檢討本市公車行駛狀況予以合理調整。

辦法：送市府從速通盤檢討並提出具體改善方案提本會下次定期大會報告。

議決：照案通過。

動議人：楊黃秀玉 潘天祿 鄭惠芝 陳重光 荆鳳崗

附議人：張同生 陳俊雄

案由：請市府迅速汰換舊有逾齡公車，貸款增購新車，以維行車安全及營運績效，而加強服務市民由。

理由：一、查本市公車處現有公車逾齡者爲數甚多，惟限於經費無法汰舊換新，仍以之參加營運，不但耗油量大，增加公車營運成本，而且逾齡公車性能堪慮，對乘客安全亦係威脅，本會雖迭次建議市府撥款增購新車俾替代逾齡車輛服務市民，惟公車處增購新車計劃至今仍未實現。

二、自本市公車部份開放民營後，民營公車雖提供市民不少服務，且各公、民營公車服務態度確改善不少，然搭乘市公車者仍占多數，市公車處固不

能以民營公車參加服務為由而不「莊敬自強」。

三、市府自六十一年度始曾一再表示添購公車，惟至

今仍以財源無着及其他因素而無法實現，殊為遺憾，公車係市民主要交通工具之一，市府應重視之，迅速實施汰舊換新計劃，俾提供市民更佳之服務。

辦法：請市府向國內、外銀行洽貸低利貸款，加速實施汰舊

換新計劃，並將執行情形提報本會下次定期大會。

議決：照案通過

動議人：楊黃秀玉 鄭惠芝 賴張珠玉 林穆燦 林榮剛

范伯超

附議人：林振永 荆鳳崗 陳瑞卿 陳健治 紀榮治 蔣滄生
案由：請市府配合財源，儘速新建新型市場或改善舊有市場

市民充裕之用水及減少漏損而增加經營成效由。

理由：一、查本市自來水目前仍不敷市民需求，時有斷水現

象，雖第三期擴建現正進行中，惟以目前本市人口急速增加情況而言，待第三期擴建完成，可能仍然不敷需求，有待市府努力加速自來水建設之處尚多。

二、目前自來水既已不敷市民需求，加以自來水管線年久失修，有時工程單位整（翻）修路面、水溝而破壞管線時，自來水廠又不急速修復，致漏水情況時有所見，不惟影響水廠營收，且浪費用

之水殊屬可惜。

辦法：請市府配合財源儘速辦理。

議決：照案通過

動議人：楊黃秀玉 鄭惠芝 梁紹洲 賴張珠玉 林穆燦

范伯超

附議人：林振永 荆鳳崗 陳瑞卿 陳健治 林榮剛 蔣滄生

案由：請市府配合財源，儘速新建新型市場或改善舊有市場

，或研究將市場開放民間投資，藉以解決本市市場問題而便利市民民生需求案。

理由：一、查本市市場絕大部份係由日據時期興建迄今，當時之設計，僅供本市二十五萬市民之用，且其標準亦限於當時之文明程度而與目前所需要者有甚大的距離，目前本市人口已將近二百萬人，原有市場不敷需求自係意料中事，以致於造成本市市場之擁擠情形，並造成市場外違章攤販林立。

二、複查本市現有市場地點分佈不適亦深為市民所不滿，且市場場地狹小，內部髒亂不堪，市民（尤其是主婦們）涉足其間深以為苦，雨天不必論，即以晴天而言，亦係泥濘髒亂不堪，環境衛生堪慮，市場問題之急待解決已到了刻不容緩的地步。

三、目前本市已興建有許多市場，惟或因設計不良，或因地點不適或其他原因至此仍未能分配開放使